

Diario republicano Independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981. Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

CONTINUA EL TRIUNFO DE LAS ARMAS REPUBLICANAS

Nuestra gloriosa Infantería hace replegarse desordenadamente a las tropas facciosas y a los tanques italianos

LAS BATERIAS Y LAS AMETRALLADORAS DEL EJERCITO POPULAR SIEMBRAN EL TERROR EN LAS LINEAS REBELDES

EL PARTIDO LABORISTA Y LAS TRADE UNIONS

Contra la política funesta de Chamberlain

parece lógico que, una vez en Londres las respuestas de ambas partes sobre el plan inglés de retirada de voluntarios...

No se resigna el «premier» al fracaso de la que llamó piedra angular de su actuación diplomática...

Nadie ignora lo que es el Partido Laborista, con su numerosa representación parlamentaria, el prestigio de su jefe, Attlee...

Ya se habla de que Chamberlain está poco dispuesto a ir al Parlamento, ofreciendo en cambio ponerse en contacto con los jefes de las oposiciones...

El canje de prisioneros

Estos días pasados hemos pedido que se procurase incluir a nuestro compañero Angel de Guzman...

blicano Sr. Alvarez Buyla, fusilado por los facciosos. Fusilado sin causa más grave que la de ser hombre serio...

CIFRAS IMPRESIONANTES

Una estadística publicada en un semanario inglés arroja la cifra de más de mil bombardeos efectuados por los rebeldes sobre poblaciones españolas durante dos años de guerra

Barcelona, 9.—Un semanario inglés, que se titula «La guerra en España», ha publicado una extensa estadística de los bombardeos que por tierra, mar y aire han sufrido poblaciones republicanas...

Año 1936.—En el segundo semestre de este año las ciudades abiertas de la España republicana que sufrieron estos bombardeos fueron: En Agosto, 15; en Septiembre, 20; en Octubre, 17; en Noviembre, 28; y en Diciembre, 17. Total, 97 bombardeos de artillería, aviación y marina de guerra.

Año 1937.—En Enero, 10; en Febrero, 13; en Marzo, 14; en Abril, 70; en Mayo, 56; en Junio, 18; en Julio, 19; en Agosto, 29; en Septiembre, 16; en Octubre, 68; en Noviembre, 42; y en Diciembre, 46. Total, 401 bombardeos.

Año 1938.—En Enero, 87; en Febrero, 58; en Marzo, 136; en Abril, 59; en Mayo, 66; y en Junio, 97. Total, 503 bombardeos.

Resumen bial.—En el segundo semestre de 1936 los facciosos llevaron a cabo 97 bombardeos sobre ciudades abiertas; en 1937 la cifra es de 401, y en el primer semestre de 1938, 503. Total, han efectuado 1.001 bombardeos por tierra, mar y aire.

En el primer año de guerra el cálculo es de 1,5 por día y en los últimos meses la proporción asciende a 3,3 diarios.

Madrid sufrió 162 bombardeos de artillería y aviación; Barcelona, 91, por mar y aire; Valencia, 63, por mar y aire; Sagunto, 51, por aire; Tarragona, 34, y Bilbao, 33. Luego la estadística menciona poblaciones que han sido bombardeadas cinco, cuatro y menos veces. Han sido bombardeadas cuatro poblaciones fronterizas francesas.

Durante el mes de Noviembre de 1936, Madrid fue bombardeado diariamente, con la sola excepción de los dos primeros días. Hubo, por lo tanto, 28 bombardeos, de ellos cuatro por aviación, 10 por artillería y 14 por ambas armas conjuntamente.

Durante los meses siguientes, los bombardeos de Madrid fueron casi todos por artillería. El 12 de Enero de 1937 fué uno de los más grandes bombardeos padecidos por Málaga. La agresión fué simultánea por aire y mar. Hubo más de 300 muertos. En el mes de Febrero se repitió la criminal masacre, sin precedente, contra los refugiados que huían de Málaga hacia Almería.

Termina la Conferencia de las Trade Unions

Blackpool, 9.—Hoy ha dado por terminados sus trabajos la Conferencia de las Trade Unions. Los delegados aprobaron una resolución declarando, en términos generales, que debe emprenderse una acción por las Internacionales socialista y sindicales para que se levante el embargo de armas y demás elementos de defensa que pesa sobre la España republicana.

La incautación del puerto de Marsella

París, 9.—El ministerio de Obras públicas ha facilitado un comunicado dando cuenta de que la intervención del puerto de Marsella ha sido llevada a cabo en las mejores condiciones. Añade que no se han interrumpido las negociaciones para resolver el conflicto.

INFORMES OFICIALES

Las fuerzas de la invasión y los españoles traidores a su servicio son rechazados, a pesar de la espantosa tormentaria de los extranjeros.—Nuestras ametralladoras diezman la caballería enemiga, y una cota perdida es recuperada en heroico contraataque.—Derrota de los requetés de Cristo-Rey.—Tres aviones facciosos, abatidos.—Voladuras de minas en el sector Centro

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Impotente el enemigo para dominar la Sierra de Caballs, ha desencadenado, con propósitos de envolvimiento, cuatro intensos ataques a la de Val de la Torre...

Más al norte, hacia Partida de Fanjuana, la artillería italiana, débilmente secundada por el tercio de requetés Cristo Rey y otras tropas imperiales al servicio de la invasión, trató de cubrir con sus tiros el espaldar de la cota 462, del macizo de las Doceas...

Nuestra Aviación ha bombardeado con exacta precisión concentraciones enemigas del sector de Oarbera, ametrallando nuestros cazas muy eficazmente en vuelo bajísimo las posiciones rebeldes...

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION EXTRANJERA

La aviación italogermana sigue bombardeando buques ingleses

AVIACION.—Diez trimotores Savoia 81 han agredido a las once horas de hoy, en el puerto de Valencia, al buque británico «Strafford», en el que produjeron averías. Los aviones arrojaron otros explosivos en la zona portuaria, regresando después a su base italiana.

reñció extensamente con Chamberlain.

Se tratará de la reunión del Parlamento solicitada por las Trade Unions

Londres, 9.—En los círculos bien informados se ha declarado que en el Consejo convocado para el lunes por Chamberlain se pronunciará acerca del proyecto de reunión del Parlamento solicitado por las Trade Unions.

Conferencias ministeriales.—Todavía no se sabe la actitud que adoptará el Gobierno inglés

Londres, 9.—Continúan las conferencias ministeriales. El primer ministro se entrevistó esta mañana con lord Halifax.

«INFORMES MUY ALARMANTES»

El Gobierno francés pide al británico diga terminantemente si estaría al lado de Francia si Checoslovaquia es atacada por los alemanes

Londres, 9.—De fuentes completamente fidedignas se sabe que el Gobierno de la República francesa ha informado a la Gran Bretaña dándole cuenta de «los informes muy alarmantes» que acaba de recibir el Gobierno francés sobre determinados movimientos militares alemanes.

En su comunicación, el Gobierno francés dice al Gobierno británico que él considera la situación muy peligrosa, y opina que el Gobierno del Reino Unido prestaría un señalado servicio al Gobierno francés si de una manera terminante y definitiva hiciese público que la Gran Bretaña estaría al lado de Francia si, como se teme, Checoslovaquia fuera atacada por unidades militares alemanas.—United Press.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Si Hitler se decide a lanzar en Nuremberg la amenaza decisiva, encontraría preparadas a las grandes democracias para darle una respuesta aplastante y definitiva

Los ministros ingleses conferencian con Chamberlain y acuerdan celebrar el lunes un Consejo de Gabinete

Londres, 9.—Los ministros de Negocios extranjeros y Hacienda, Halifax y John Simon celebraron ayer una conferencia con Chamberlain durante más de cuatro horas. Estas consultas ministeriales, lo mismo que las celebradas por la mañana, se ocuparon principalmente de la cuestión checoslovaca, pues las informaciones llegadas al Gobierno no son ciertamente halagüeñas...

Por otra parte, la ruptura de las conversaciones entre los sudetes y Praga parece demostrar que las concesiones hechas sólo sirven a Alemania para mantener su tensión con Praga...

en el caso de que los sudetes rechazaran el cuarto proyecto del Gobierno de Praga.

El embajador inglés en Berlín se entrevistó hoy durante una hora con Von Ribbentrop. Según se dice, el Gobierno inglés ha decidido hacer una gestión en Berlín, especialmente como consecuencia de la presión francesa; pero esta gestión tiene la finalidad de declarar que Inglaterra apoya los esfuerzos de mediación de la misión Runciman.

Por consiguiente, de estas conferencias y de estas decisiones no ha salido todavía la declaración terminante que la opinión espera y pide al Gobierno. Evidentemente, el Gabinete Chamberlain no quiere comprometer las negociaciones relativas al cuarto plan del Gobierno checo, y las que se refieren al plan número cinco, que, según parece, será presentado por Runciman en caso de que los sudetes no acepten aquél. Será este quinto plan la solución federal de que empieza a hablarse?

posible prever todavía la actitud que adoptará el Gobierno inglés, porque la decisión final será dictada por el rumbo que tomen los acontecimientos, los cuales cambian de hora en hora. Cada uno debe asumir su parte de responsabilidad y evitar todo lo que pueda enturbiar más la atmósfera. Según los círculos oficiales, el Gobierno inglés no ha dado instrucciones al embajador en Berlín, Henderson, dejándole o bien por iniciativa propia. El Gobierno no ha tomado todavía ninguna decisión relativa a la convocatoria del Parlamento, pedida por el jefe de la oposición, mayor Atlee.

El representante francés en Roma conferencia con Giano

Roma, 9.—El encargado de Negocios de Francia visitó anoche a Giano. La visita, que no obedece a instrucciones de París, tuvo por objeto la situación internacional. En los círculos bien informados se asegura que la conversación versó solamente sobre los sudetes.

El Japón desmiente oficialmente que Alemania haya solicitado su apoyo en caso de una guerra europea

Tokio, 9.—Una nota oficial del Gobierno japonés desmiente esta mañana que Alemania haya pedido su apoyo al Japón en la eventualidad de hostilidades en Europa. Sabido es, según algunas informaciones, que el Japón había asegurado un apoyo solamente moral. Pero esta mañana, el ministro de Negocios extranjero dijo que las informaciones son falsas, porque Alemania no ha pedido ningún apoyo.

Informes de Praga

El último informe de Runciman

Praga, 9.—El pasado lunes, lord Runciman envió a Londres un extenso informe relativo a sus entrevistas con Henlein.

Según el "Prager Mittag", este informe contiene no sólo el nuevo plan del Gobierno checo para resolver la cuestión de los sudetes, sino también el proyecto de compromiso que presentaría la Misión Runciman en el caso de que los sudetes rechazasen el plan del Gobierno.

La división federal de Checoslovaquia no la aceptan todos los partidos...

Praga, 9.—En una reunión celebrada anoche por los representantes de los partidos de las distintas nacionalidades que se han pronunciado en el sentido de que Checoslovaquia puede constituirse sobre una base federal, el jefe del partido populista eslovaco declaró que defendía la realización del acuerdo de Pittsburgh; pero que si fuese necesaria la transformación del Estado, él no se oponía.

Los delegados húngaro y eslovaco se declararon en contra de la reorganización del país en cantones.

En la reunión no se adoptó ningún acuerdo; pero los delegados convinieron en mantener su contacto.

Y un plebiscito sería provocar la guerra

Praga, 9.—Refiriéndose a los rumores que han circulado sobre un plebiscito en Checoslovaquia, el "Lidove Dviny" declara que para Checoslovaquia esa cuestión no tiene razón de ser. «Semejante proposición sería rechazada categóricamente, fuere quien fuere el que la formulase. El que habla de plebiscito corre el riesgo de provocar la guerra.»

La coalición gubernamental sólo aceptará una solución compatible con la unidad y soberanía del Estado

Praga, 9.—Todos los partidos de la coalición gubernamental han celebrado reuniones de sus Ejecutivas para adoptar la actitud de estos partidos en el momento actual. Después del partido socialista nacional, del partido agrario y del partido socialdemócrata, el de Unión Nacional ha aprobado una resolución que dice especialmente: «El partido no aceptará más que una solución compatible con la unidad, la integridad y la soberanía del Estado. Por ello se reserva el derecho de omitir su juicio sobre los proyectos gubernamentales después de estudiar detenidamente éstos.»

Por su parte, la Liga Nacional ha dirigido al jefe del Gobierno y a los presidentes de todos los partidos de la coalición gubernamental una carta declarando que no aprueba las concesiones que se disponen a hacer, pues con ello no suprimirán el conflicto.

Un choque entre sudetes y checos

Praga, 9.—En Promulof se formó una manifestación de 4.000 personas pertenecientes al partido de los sudetes, que, lanzando gritos subversivos, reclamaban un plebiscito y la persecución de los judíos. Otros grupos de patriotas checoslovacos, de origen alemán, hicieron manifestaciones, produciendo choques y cambiándose golpes. Tuvo que intervenir la policía para restablecer el orden.

Hoy hablará el presidente Benes por radio

Praga, 9.—La situación acaba de modificarse de manera significativa, en el sentido de que el Gobierno se ha decidido, a pesar de la interrupción de conversaciones con los agentes de Henlein, a someter su proyecto a la opinión pública.

Además, el presidente Benes hablará mañana por radio para referirse a la situación y a la actitud de Checoslovaquia.

CONSEJO MUNICIPAL

Se acuerdan aumentos para obreros municipales y tranviarios

La sesión del Consejo municipal celebrada ayer fué de larga duración y, en cierto modo, los consejeros se sintieron prodigos y locuaces.

El señor Gómez Egado, que preside por ausencia del alcalde, aprobada el acta de la sesión anterior, defiende una moción de la Alcaldía-Presidencia proponiendo que se invite al vecindario madrileño para que contribuya con sus aportaciones en metálico, ropas o enseres a aliviar las penalidades de los combatientes durante la campaña de invierno, y que encabece tales aportaciones el Consejo municipal con la suma de 100.000 pesetas.

Con este motivo, Alonso Galán, propone la formación de un Comité integrado por toda clase de organismos para centralizar los donativos.

Valls, Serrano Batanero, Martín y Carrillo se oponen por entender que es suficiente representación y garantía el Ayuntamiento y abogan porque se procure al muy sacrificado y heroico vecindario madrileño el menor número de molestias, porque—como dijo Batanero—ya el invierno pasado dió cuantas prendas de abrigo pudo dar y aún no ha tenido ocasión de reponer. De su prodigalidad habla con máxima elocuencia la subscripción pro Levante.

En la adición al orden del día figuraba en noveno lugar esta proposición: «En la forma que se indica en el dictamen, la concesión de un plus por carestía de vida a los empleados y obreros municipales y la contratación de dos créditos, uno de 5.530.000 pesetas, con cargo al presupuesto del Interior, y otro de 630.160 pesetas, con cargo al del Ensanche, para pago de esta adición; suplementando en las indicadas cantidades, respectivamente, los capítulos de Imprevistos de ambos presupuestos mediante la oportuna transferencia de los conceptos que se señalan.»

Defendió la proposición López y López, como presidente de la Comisión de Hacienda. Huéllamo, en nombre de la minoría comunista, dijo que si sus manifestaciones eran obstáculo para que la proposición se aprobase en la sesión, pudieran darse por no pronunciadas, pero que en la forma en que se había formado la escala de plus aprobada, se daba el caso de que empleados u obreros de sueldos inferiores, por la proporción de las escalas establecidas en el Municipio, percibirán mayor remuneración que algunos de inferior categoría.

Varios consejeros intervinieron en el debate para rechazar las escalas que propone Huéllamo, porque esto significa un voto particular que no ha sido presentado. Por fin se aprueba la proposición.

Al décimo punto de la adición, que dice: «Proponiendo la aprobación del acuerdo adoptado por el Comité directivo de la Sociedad Madrileña de Tranvías, por el que se concede al personal activo de la misma una dieta de dos pesetas sobre cada jornada efectivamente trabajada», presentó voto particular la minoría confederal, porque la petición de aumento ocasional no la habían hecho conjuntamente las dos sindicatos y esto pudiera dar motivo a modificaciones y tener que volver sobre el asunto. Así lo aclaró González Marín.

Serrano Batanero y Díaz explicaron la tramitación y fundamentos. Aclaró el primero que, como representante del Ayuntamiento en el Consejo, podía decir que la petición había llegado por conducto de los representantes obreros legalmente situados en el Comité, y éste no tenía que entrar en otro orden de cosas.

Intervinieron de nuevo González Marín, Díaz y Batanero y, a petición de Melchor Rodríguez, se efectuó votación nominal, quedando rechazado el voto particular por veinte votos contra cinco.

Sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión después de la una.

Las informaciones de fuente faciosa reconocen la invencible resistencia republicana en el frente del Ebro

París, 9.—Una información de fuente faciosa, publicada por un corresponsal del frente del Ebro, dice, a propósito de la ofensiva de los facciosos, que «algunas posiciones son invulnerables a los tiros de la artillería. Las fortificaciones de que disponen los republicanos son verdaderos refugios con ametralladoras.» A pesar del tiro intenso de la artillería, los facciosos confiesan que su avance no es posible.

Festival para conmemorar el 11 de Septiembre, fiesta nacional en Cataluña

Mañana domingo, a las diez, se celebrará en el teatro de la Comedia, Príncipe, 14, un gran festival de homenaje a los combatientes del Ejército del Centro y al heroico pueblo de Madrid, organizado por la Delegación de la Generalidad, Llar del Combatent Catalá, Delegación del P. S. U. de Cataluña, Casal de Catalunya y Frente Popular de Madrid, con la colaboración de la Delegación de Propaganda y Prensa, con motivo del 11 de Septiembre, fiesta nacional en Cataluña.

Integrarán el programa el coro de combatientes de la III brigada, la columbia de la 33 división, los típicos «Xiquets de Valls», el tenor Pablo Vidal y varios rapsodas, que interpretarán composiciones catalanas y castellanas. El acto finalizará con unos breves parlamentos a cargo de representantes de los combatientes, de los organismos catalanes, Gómez Egado, presidente del Frente Popular de Madrid, y doctor Luis Civil, delegado de la Generalidad. Presidirán el acto las autoridades civiles.

Los Tribunales especiales

Doña Manolita de Pablo, multada por encontrársela 79 kilos de maiz

El Tribunal que entiende en los sumarios por ocultación de viveres ha dictado sentencia en la causa que se sigue contra Manolita de Pablo Rodríguez, condenándola al pago de 50.000 pesetas de multa o a un año de trabajos forzados por ocultar en su domicilio 79 kilos de maiz.

En esta misma causa se condena, por complicidad y encubrimiento a la sobrina de la anterior Emilia de Pablo Aparicio, a dos meses de privación de libertad y multa de 1.000 pesetas, que en caso de insolvencia substituirá con dos meses de trabajo a favor del Estado o Municipio; a Estanislao Villa Carrero, a dos meses de privación de libertad y 5.000 pesetas de multa, o en su defecto,

La conferencia del doctor Estellés

En la serie de actos culturales organizados por la Delegación de Propaganda y la Alianza de Intelectuales Antifascistas le ha correspondido desarrollar su conferencia al jefe de Sanidad del Ejército del Centro, doctor Estellés.

Ante un auditorio distinguido y culto, Estellés pronunció un hermoso discurso, de bella forma literaria, bajo el tema siguiente: «Los motivos sanitarios en la propaganda de guerra.»

«Deberíamos disponer de espacio para glosar como merece la conferencia en cuestión. No es posible gozar de esta satisfacción. Decimos sólo que con oradores de la preparación del camarada Estellés y su elegante dominio del idioma y de la frase, los éxitos son seguros. Felicitamos de verdad a los organizadores y al creador de la tercera vibrante conferencia.»

EL TEATRO

ESTRENO DE «LA CASA DE LOS LIOS O EL SOSTEN DE LA MILAGROSA» EN EL ESCLAVO

Resulta que si hubiese una obra habría una notable actriz en el teatro Esclavo. Pero con la serie de vodeviles que allí se refugian, no hay modo de que Laura Pinillos haga valer su indiscutible capacidad escénica. «La casa de los lios o el sosten de la Milagrosa», obra nueva que firma Antonio Moreno Lorite, ni aumenta ni aligera el lastre de arena y plomo que van dejando caer sobre dicho teatro repetidos autores, casi jocosos, casi frívolos, casi interesantes.

Veamos los trucos del último vodevil, o cosa parecida: un pobre niño, ya crecido, goza de la facultad de ver a través de los cuerpos opacos. Así cree poder causar el autor una impresión de picardía erótica, ya que detrás de cada pared o de cada puerta hay una escena que se supone de tipo escabroso. Si hubiese un fundamento serio, una fina observación humorística o un estudio de tipo cultural, quizá valiese el truco, puesto que ya no lo sería en realidad. Pero porque sí, ni pasó ni puede pasar como recurso teatral de buena ley.

Otro truco: el loco aficionado a la plasticidad femenina. Por su puesto temor a un loco—tan innecesario en la obra como el vidente epiléptico—, las actrices se desnudan. «Hace falta una vulgaridad así para encontrar lógicamente el fin perseguido, que descansan en que muestren sus esculturas las hermosas intérpretes?»

Y no quiero seguir señalando más cosas de falso sentido de la verdad escénica. ¿Para qué ahondar más detenidamente? Y conste que siento decirlo, ya que la comedia de enredo estrenada goza de una cierta movilidad y de cierta distinción en el diálogo, que motivó repetidas pruebas de asentimiento y de aplauso. Sin esos trucos de brocha gorda yo la hubiese aplaudido también gustosísimo.

CONGRESO DE SINDICATOS

El Sindicato Minero da cuenta de sus esfuerzos para ayudar a España

Blackpool, 9.—En su discurso pronunciado ayer en la sesión del Congreso de los Sindicatos, el vicepresidente del Sindicato de Mineros ha dado cuenta de los esfuerzos realizados por los mineros para ayudar a España. En seis semanas han colectado 68.000 libras esterlinas, de las cuales 50.000 han sido ya enviadas al Fondo de Solidaridad Internacional, para establecer hogares con destino a los huérfanos de Asturias. En quince días han sido perfectamente equipados dos de estos hogares.

A pesar de la pobreza de los habitantes de las regiones mineras, hoy inactivas, los mineros de estas regiones han contribuido con 16.600 libras esterlinas.

En un mes se espera establecer otro hogar para 1.000 huérfanos españoles. Aparte de esto, en los seis meses próximos, contribuirán con 200 libras esterlinas semanales para el fondo de heridos y familiares de los voluntarios ingleses de las Brigadas internacionales que luchan en España.

CONDECORACIONES AL EJERCITO DEL CENTRO

Concesión de ciento sesenta y nueve medallas de Sufrimiento por la Patria

El Ejército del Centro ha sido objeto de una distinción del Gobierno. Recientemente, según el «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» fecha 29 de Agosto pasado, ha concedido la medalla de Sufrimiento por la Patria a cinco capitanes y nueve tenientes de la 18 brigada mixta; dos capitanes, seis tenientes, nueve sargentos, 19 cabos y 14 soldados de la 99 brigada mixta, y a un mayor, un capitán, cuatro tenientes, 12 sargentos, cuatro cabos y 24 soldados de la 105 brigada; a un teniente coronel, un mayor, su comisario de batallón, dos capitanes, cinco tenientes, siete sargentos, nueve cabos, un corneta y 32 soldados de la 108 brigada mixta.

LA SITUACION MILITAR

La superioridad técnica de los mandos republicanos

Barcelona, 9.—El «Bolstín» de cargo del Estado Mayor hace el siguiente resumen de la situación militar:

«Se han marcado en la lucha española, durante los días que sobran de transcurrir, en Extremadura y el Ebro, dos puntos donde se ha luchado con ardimiento incomparable, dos puntos donde los soldados han evidenciado su verdadero valor. Hasta los más ciegos de los españoles, cuando se trata de defender su libertad, son capaces de empresas que podrían parecer insuperables. Más de un mes ha transcurrido desde nuestra acción gloriosa del Ebro, y al cabo de este tiempo todos los ojos siguen fijos en el mismo sitio. El enemigo, en una semana de incansables con traques, violentísimos todos ellos, sin conseguir otra cosa que ligeras rectificaciones de la línea de combate, ha empleado todas las tácticas y todos los medios de que dispone, primero utilizando intensamente la aviación. El resultado ha constituido un triunfo rotundo para nuestra heroica Infantería, que ha demostrado múltiples veces en estos días que una infantería valerosa que sabe pegarse al suelo y no se deja impresionar, por espectaculares que sean los bombardeos, sigue siendo el mejor elemento de combate.»

El enemigo ha empleado sus acciones por centenares en bombardeos continuos, insistiendo sobre los mismos puntos; y cuando la aviación enemiga se retira para dar paso a su infantería, ésta se encuentra con que los núcleos defensivos siguen cubiertos y ejercen su acción destructora sobre los asaltantes. Más tarde los invasores tuvieron que cambiar de táctica y recurrir al empleo de grandes masas de infantería con el apoyo previo de la aviación y la artillería, más la protección en vanguardia de gran número de tanques. Han sido unas jornadas de duros ataques; junto al valor de nuestros soldados se ha puesto de manifiesto en esas batallas de la Sierra de Pandols a qué grado de perfección ha llegado la técnica de los mandos republicanos. Nuestros puntos de resistencia han sido establecidos en los lugares precisos. El resultado de todo ello ha sido que los invasores han tenido que retirarse precipitadamente de la línea de combate brigadas enteras que habían sido materialmente deshechas.

Por otra parte, la Aviación republicana ha conquistado nuevos laureles en las jornadas de estos días. Además de batir concentraciones enemigas y caravanas de material de guerra, nuestra gloriosa Aviación ha buscado afanosamente a la aviación extranjera para obligarla a entablar combate. Esta lo ha rehuído cuantas veces les ha sido posible. Las miradas curiosas e interesadas siguen clavadas en el frente del Ebro; pero ahora con más admiración que antes, por los soldados que saben resistir victoriosamente la avalancha increíble de acero, hombres y metralla que el fascismo ha lanzado contra ellos.

También Extremadura es teatro de lucha violenta. Los invasores, engreídos por sus primeros y fáciles éxitos en aquella región, se encontraron con una resistencia firme que desbarata sus planes. Ciertamente, que ha sido preciso realizar un gran esfuerzo para contener al enemigo. Nuestro frente está, pero con la flexibilidad suficiente, y en estos últimos días hemos presenciado el espectáculo admirable de un Ejército que se repone sin dejarse impresionar por los elementos empleados por el enemigo. El Ejército republicano no sólo paralizó el movimiento del enemigo, sino que contraataca con violencia, hace prisioneros, captura material y, por último, en una

LA SITUACION MILITAR

hábil maniobra, obliga al enemigo a retroceder aceleradamente hacia Castuera y ceder el pueblo de Zarza-Capilla, y aunque el objetivo de sus operaciones en Extremadura se aleja ante el empuje de nuestros soldados, no por esto se crea que desista fácilmente de su empresa.

Ahora, para sostener la decadencia moral de su retaguardia y apuntalar su prestigio militar, bastantes malparado, recurre a la táctica tantas veces por ellos empleada de amenazar con una nueva ofensiva, para la cual, según dicen, están acumulando hombres y material. Nuestro Ejército, sin embargo, ha demostrado suficientemente que no se deja intimidar. Nuestros hombres conservan su elevada moral y el ánimo tan templado como siempre, dispuestos a frustrar los intentos del enemigo, cualesquiera que sean su alcance y su violencia. Y en cuanto a nuestro Estado Mayor, sabe bien a qué atenerse y tiene firme en la mano los hilos de los mandos, que habrán de conducir a la victoria contra los enemigos de nuestra patria.»

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

GARCIA LORCA. — 6, «Pide por esa boca» (superrevista excepcional).

IDEAL. — 5, 30. Agua, azucarillos y aguardiente Alm de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).

A las 8,30

ASCASO. — Estreno, El crimen del padre Amaro (de García Iniesta).

BARRAL. — Lo que habían las mujeres (gran éxito).

COMEDIA. — Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

CHUECA. — Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).

ESLAYA. — La casa de los lios o el sosten de la Milagrosa (de A. Moreno Lorite).

ESPAÑOL. — Electra (de Galdós).

FUENCARRAL. — Los amos del barrio.

JOAQUIN DICENTA. — Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA. — Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).

LOPE DE VEGA. — ¿Qué más da? (éxito extraordinario).

MARAVILLAS. — Las Horonas (magnífica revista).

MARTIN. — Las ametralladoras (triunfo enorme).

PARDINAS. — El rey que rabó (gran éxito).

PAVON. — Tirada en la vida (éxito delirante).

PROGRESO. — ¡Mujercita mía! (de Paso y Pérez López; gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON. — 6 Radio Variedades Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño Pérez, Senepé, Carmen Salvador, Miguel Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Aparicio, Paquita Almería, Florida Saavedra, Paqueta Calderón, María Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

VARIEDADES. — 4, 45 y 7, éxito sin precedentes del extraordinario programa: Lidia Toledano, María Oлива, Paulita Flores, Rosita Crespo, Les Richards, Mary Sandra, Fideli-ta Cobos, Trío Cortés, Topete, Hermanas Brasil, Paco Aguilera, Cojo Madrid, Mary Paz, Encarnita Iglesias.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

LA SITUACION MILITAR

La superioridad técnica de los mandos republicanos

Barcelona, 9.—El «Bolstín» de cargo del Estado Mayor hace el siguiente resumen de la situación militar:

«Se han marcado en la lucha española, durante los días que sobran de transcurrir, en Extremadura y el Ebro, dos puntos donde se ha luchado con ardimiento incomparable, dos puntos donde los soldados han evidenciado su verdadero valor. Hasta los más ciegos de los españoles, cuando se trata de defender su libertad, son capaces de empresas que podrían parecer insuperables. Más de un mes ha transcurrido desde nuestra acción gloriosa del Ebro, y al cabo de este tiempo todos los ojos siguen fijos en el mismo sitio. El enemigo, en una semana de incansables con traques, violentísimos todos ellos, sin conseguir otra cosa que ligeras rectificaciones de la línea de combate, ha empleado todas las tácticas y todos los medios de que dispone, primero utilizando intensamente la aviación. El resultado ha constituido un triunfo rotundo para nuestra heroica Infantería, que ha demostrado múltiples veces en estos días que una infantería valerosa que sabe pegarse al suelo y no se deja impresionar, por espectaculares que sean los bombardeos, sigue siendo el mejor elemento de combate.»

El enemigo ha empleado sus acciones por centenares en bombardeos continuos, insistiendo sobre los mismos puntos; y cuando la aviación enemiga se retira para dar paso a su infantería, ésta se encuentra con que los núcleos defensivos siguen cubiertos y ejercen su acción destructora sobre los asaltantes. Más tarde los invasores tuvieron que cambiar de táctica y recurrir al empleo de grandes masas de infantería con el apoyo previo de la aviación y la artillería, más la protección en vanguardia de gran número de tanques. Han sido unas jornadas de duros ataques; junto al valor de nuestros soldados se ha puesto de manifiesto en esas batallas de la Sierra de Pandols a qué grado de perfección ha llegado la técnica de los mandos republicanos. Nuestros puntos de resistencia han sido establecidos en los lugares precisos. El resultado de todo ello ha sido que los invasores han tenido que retirarse precipitadamente de la línea de combate brigadas enteras que habían sido materialmente deshechas.

Por otra parte, la Aviación republicana ha conquistado nuevos laureles en las jornadas de estos días. Además de batir concentraciones enemigas y caravanas de material de guerra, nuestra gloriosa Aviación ha buscado afanosamente a la aviación extranjera para obligarla a entablar combate. Esta lo ha rehuído cuantas veces les ha sido posible. Las miradas curiosas e interesadas siguen clavadas en el frente del Ebro; pero ahora con más admiración que antes, por los soldados que saben resistir victoriosamente la avalancha increíble de acero, hombres y metralla que el fascismo ha lanzado contra ellos.

También Extremadura es teatro de lucha violenta. Los invasores, engreídos por sus primeros y fáciles éxitos en aquella región, se encontraron con una resistencia firme que desbarata sus planes. Ciertamente, que ha sido preciso realizar un gran esfuerzo para contener al enemigo. Nuestro frente está, pero con la flexibilidad suficiente, y en estos últimos días hemos presenciado el espectáculo admirable de un Ejército que se repone sin dejarse impresionar por los elementos empleados por el enemigo. El Ejército republicano no sólo paralizó el movimiento del enemigo, sino que contraataca con violencia, hace prisioneros, captura material y, por último, en una

LA SITUACION MILITAR

hábil maniobra, obliga al enemigo a retroceder aceleradamente hacia Castuera y ceder el pueblo de Zarza-Capilla, y aunque el objetivo de sus operaciones en Extremadura se aleja ante el empuje de nuestros soldados, no por esto se crea que desista fácilmente de su empresa.

Ahora, para sostener la decadencia moral de su retaguardia y apuntalar su prestigio militar, bastantes malparado, recurre a la táctica tantas veces por ellos empleada de amenazar con una nueva ofensiva, para la cual, según dicen, están acumulando hombres y material. Nuestro Ejército, sin embargo, ha demostrado suficientemente que no se deja intimidar. Nuestros hombres conservan su elevada moral y el ánimo tan templado como siempre, dispuestos a frustrar los intentos del enemigo, cualesquiera que sean su alcance y su violencia. Y en cuanto a nuestro Estado Mayor, sabe bien a qué atenerse y tiene firme en la mano los hilos de los mandos, que habrán de conducir a la victoria contra los enemigos de nuestra patria.»

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

GARCIA LORCA. — 6, «Pide por esa boca» (superrevista excepcional).

IDEAL. — 5, 30. Agua, azucarillos y aguardiente Alm de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).

A las 8,30

ASCASO. — Estreno, El crimen del padre Amaro (de García Iniesta).

BARRAL. — Lo que habían las mujeres (gran éxito).

COMEDIA. — Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

CHUECA. — Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).

ESLAYA. — La casa de los lios o el sosten de la Milagrosa (de A. Moreno Lorite).

ESPAÑOL. — Electra (de Galdós).

FUENCARRAL. — Los amos del barrio.

JOAQUIN DICENTA. — Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA. — Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).

LOPE DE VEGA. — ¿Qué más da? (éxito extraordinario).

MARAVILLAS. — Las Horonas (magnífica revista).

MARTIN. — Las ametralladoras (triunfo enorme).

PARDINAS. — El rey que rabó (gran éxito).

PAVON. — Tirada en la vida (éxito delirante).

PROGRESO. — ¡Mujercita mía! (de Paso y Pérez López; gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON. — 6 Radio Variedades Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño Pérez, Senepé, Carmen Salvador, Miguel Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Aparicio, Paquita Almería, Florida Saavedra, Paqueta Calderón, María Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

VARIEDADES. — 4, 45 y 7, éxito sin precedentes del extraordinario programa: Lidia Toledano, María Oлива, Paulita Flores, Rosita Crespo, Les Richards, Mary Sandra, Fideli-ta Cobos, Trío Cortés, Topete, Hermanas Brasil, Paco Aguilera, Cojo Madrid, Mary Paz, Encarnita Iglesias.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

LA SITUACION MILITAR

La superioridad técnica de los mandos republicanos

Barcelona, 9.—El «Bolstín» de cargo del Estado Mayor hace el siguiente resumen de la situación militar:

«Se han marcado en la lucha española, durante los días que sobran de transcurrir, en Extremadura y el Ebro, dos puntos donde se ha luchado con ardimiento incomparable, dos puntos donde los soldados han evidenciado su verdadero valor. Hasta los más ciegos de los españoles, cuando se trata de defender su libertad, son capaces de empresas que podrían parecer insuperables. Más de un mes ha transcurrido desde nuestra acción gloriosa del Ebro, y al cabo de este tiempo todos los ojos siguen fijos en el mismo sitio. El enemigo, en una semana de incansables con traques, violentísimos todos ellos, sin conseguir otra cosa que ligeras rectificaciones de la línea de combate, ha empleado todas las tácticas y todos los medios de que dispone, primero utilizando intensamente la aviación. El resultado ha constituido un triunfo rotundo para nuestra heroica Infantería, que ha demostrado múltiples veces en estos días que una infantería valerosa que sabe pegarse al suelo y no se deja impresionar, por espectaculares que sean los bombardeos, sigue siendo el mejor elemento de combate.»

El enemigo ha empleado sus acciones por centenares en bombardeos continuos, insistiendo sobre los mismos puntos; y cuando la aviación enemiga se retira para dar paso a su infantería, ésta se encuentra con que los núcleos defensivos siguen cubiertos y ejercen su acción destructora sobre los asaltantes. Más tarde los invasores tuvieron que cambiar de táctica y recurrir al empleo de grandes masas de infantería con el apoyo previo de la aviación y la artillería, más la protección en vanguardia de gran número de tanques. Han sido unas jornadas de duros ataques; junto al valor de nuestros soldados se ha puesto de manifiesto en esas batallas de la Sierra de Pandols a qué grado de perfección ha llegado la técnica de los mandos republicanos. Nuestros puntos de resistencia han sido establecidos en los lugares precisos. El resultado de todo ello ha sido que los invasores han tenido que retirarse precipitadamente de la línea de combate brigadas enteras que habían sido materialmente deshechas.

Por otra parte, la Aviación republicana ha conquistado nuevos laureles en las jornadas de estos días. Además de batir concentraciones enemigas y caravanas de material de guerra, nuestra gloriosa Aviación ha buscado afanosamente a la aviación extranjera para obligarla a entablar combate. Esta lo ha rehuído cuantas veces les ha sido posible. Las miradas curiosas e interesadas siguen clavadas en el frente del Ebro; pero ahora con más admiración que antes, por los soldados que saben resistir victoriosamente la avalancha increíble de acero, hombres y metralla que el fascismo ha lanzado contra ellos.

También Extremadura es teatro de lucha violenta. Los invasores, engreídos por sus primeros y fáciles éxitos en aquella región, se encontraron con una resistencia firme que desbarata sus planes. Ciertamente, que ha sido preciso realizar un gran esfuerzo para contener al enemigo. Nuestro frente está, pero con la flexibilidad suficiente, y en estos últimos días hemos presenciado el espectáculo admirable de un Ejército que se repone sin dejarse impresionar por los elementos empleados por el enemigo. El Ejército republicano no sólo paralizó el movimiento del enemigo, sino que contraataca con violencia, hace prisioneros, captura material y, por último, en una

LA SITUACION MILITAR

hábil maniobra, obliga al enemigo a retroceder aceleradamente hacia Castuera y ceder el pueblo de Zarza-Capilla, y aunque el objetivo de sus operaciones en Extremadura se aleja ante el empuje de nuestros soldados, no por esto se crea que desista fácilmente de su empresa.

Ahora, para sostener la decadencia moral de su retaguardia y apuntalar su prestigio militar, bastantes malparado, recurre a la táctica tantas veces por ellos empleada de amenazar con una nueva ofensiva, para la cual, según dicen, están acumulando hombres y material. Nuestro Ejército, sin embargo, ha demostrado suficientemente que no se deja intimidar. Nuestros hombres conservan su elevada moral y el ánimo tan templado como siempre, dispuestos a frustrar los intentos del enemigo, cualesquiera que sean su alcance y su violencia. Y en cuanto a nuestro Estado Mayor, sabe bien a qué atenerse y tiene firme en la mano los hilos de los mandos, que habrán de conducir a la victoria contra los enemigos de nuestra patria.»

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

GARCIA LORCA. — 6, «Pide por esa boca» (superrevista excepcional).

IDEAL. — 5, 30. Agua, azucarillos y aguardiente Alm de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).

A las 8,30

ASCASO. — Estreno, El crimen del padre Amaro (de García Iniesta).

BARRAL. — Lo que habían las mujeres (gran éxito).

COMEDIA. — Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

CHUECA. — Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).

ESLAYA. — La casa de los lios o el sosten de la Milagrosa (de A. Moreno Lorite).

ESPAÑOL. — Electra (de Galdós).

FUENCARRAL. — Los amos del barrio.

JOAQUIN DICENTA. — Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA. — Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).

LOPE DE VEGA. — ¿Qué más da? (éxito extraordinario).

MARAVILLAS. — Las Horonas (magnífica revista).

MARTIN. — Las ametralladoras (triunfo enorme).

PARDINAS. — El rey que rabó (gran éxito).

PAVON. — Tirada en la vida (éxito delirante).

PROGRESO. — ¡Mujercita mía! (de Paso y Pérez López; gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON. — 6 Radio Variedades Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño Pérez, Senepé, Carmen Salvador, Miguel Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Aparicio, Paquita Almería, Florida Saavedra, Paqueta Calderón, María Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

VARIEDADES. — 4, 45 y 7, éxito sin precedentes del extraordinario programa: Lidia Toledano, María Oлива, Paulita Flores, Rosita Crespo, Les Richards, Mary Sandra, Fideli-ta Cobos, Trío Cortés, Topete, Hermanas Brasil, Paco Aguilera, Cojo Madrid, Mary Paz, Encarnita Iglesias.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

AGENCIAS

GEDULAS, empadronamientos, expedientes matrimonio, toda clase documentos y asuntos Hacienda, Juzgados Ayuntamiento tramita rápidamente «Anso». Fuencarral, 15; teléfono 22189.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reserv